SZECHENYI ISTVAN EGYETEM
KOZLEKEDESI ES GEPESZMERNOKI INTEZET

MECHANIKA III. - MOZGASTAN
féiskolai mérnokhallgatok szamara

A 12. gyakorlat anyaga

12/1. feladat : Centrikus iitkozés

ALTALANOS GEPESZETI
TANSZEK

Adott : m, =2 kg , V,=(4i +4)) m/s
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a) Tokéletesen rugalmatlan b) Tokéletesen rugalmas
titkozés: k=0 titkozés: k=1
i, =(1i +4j) m/s i, =(-2i+4j) m/s

i,=(1i =47) m/s i, =(20 =4j) m/s

Ay m,=6 kg , v,=(—4j) m/s

Feladat : Hatdrozza meg a témegek iitkozés utdani
u, és u, sebességeit a kiilonbozo k iitkozeési
tenyezo értékek esetén :
a) Az iitkozési tényezo k =0.
b) Az iitkozési tényezo k =1.
c) Az iitkozesi téenyezo k =0,6.

¢) Rugalmas
litkozés: k=0,6

i, =(-0,8i+4j) m/s

i, =(1,6i —47) m/s



2) Megoldas szamitassal

A rendszer S stulypontjanak sebessége

GS:ml v, +m, Vv, =2-(41 +4])+6-(—4])=(117_2j) /s
m, +m, 2+6

A v, vektornak az 7 litkdzési normalissal parhuzamos komponense

vy, =(1i) m/s
a) Tokéletesen rugalmatlan iitkdzés : k=0

g, =vs,(14+k)—kvg, =(17)-(1+0)—0-(4i)=(17) m/s
i, =iy, = (1i +4)) m/s
g, =V, (14+k)—kVg, =(17)-(1+0)—=0-(0{)=(1i) m/s

i, =iig, = (1i =4j) m/s
b) Tokéletesen rugalmas iitk6zés : k=1

g, =V, (1+k)—kVg, =(11)-A+1)—-1-(41)=(-27) m/s
i =iig = (=20 +47) m/s
tig, :\7Sn(1+k)—k\752n:(lf)-(1+l)—1-(0?):(2?) m/ s

ih,=iig, = (21 —4j) m/s
¢) Rugalmas titk6zés : k=0,6

tig, =vg,(1+k)—kvg =(1i)-(1+0,6)—0,6-(4i)=(—0,8i) m/s
il =iy, = (— 0,87 +47) m/s
g, =Vg,(1+k)—kvg, =(17)-(1+0,6)-0,6-(0i)=(1,6i) m/s

iy =iig, = (1,6i —4)) m/s



12/2. feladat : Centrikus iitkozés

Adott : v=(=0,57) m/s , u=(ui)
Ay tga =0,75

Feladat : Hatdrozza meg azm tomeg iitkézés
utani u sebességet és a k iitkozési
tényezo eértéket.

n My > Az iitk6zési diagram alapjan
v
u=vtga=0,5-0,75=0,375
m, i G=(03757) m/s
/ k(vg,—v,)=(u,—vg,) tovabba
k — un _vSn =u_n
vSn _vn vn
usina 0,375- 2
k= E 3.-0,5625
veosa 5 4
m, 5
k=10,5625



